

PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

El pueblo español saldrá de la guerra reforzado en sus ímpetus por un gran convencimiento, por una vasta fe y una radiante esperanza.

FRANCO

Núm. 744.—León, Martes, 25 de Abril de 1939.
Año de la Victoria.

Se inauguró ayer brillantemente la Exposición del Artesanado Español

El Ministro de Organización y Acción Sindical pronunció un interesantísimo discurso

Santander, 4.—A las cinco de la tarde de hoy, se inauguró en el Ministerio de Organización y Acción Sindical la Exposición del Artesanado Español.

Al acto asistieron el Ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno; Pilar Primo de Rivera, la Regidora Central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, la señora viuda de Ruiz de Alda, las jerarquías de la Falange Femenina de Santander, autoridades eclesiásticas, militares y civiles de la provincia, el Subsecretario y Jefes de Servicio del Ministerio y altos funcionarios del mismo.

A la entrada del edificio formaron las camaradas de la Falange Femenina de Santander y una centuria del Servicio Nacional del Trabajo.

El Ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, pronunció un discurso concebido en los siguientes términos:

“Antes de inaugurar esta Exposición, me parece oportuno dirigir algunas palabras para que conozcáis los problemas que se estudian sobre el artesanado, su actuación y los propósitos que nos mueven. No es preciso que me esfuerce para probaros la importancia que damos al artesanado, porque así como el marxismo tendía a convertir al obrero en un número, nosotros nacional sindicalistas, lo concebimos como dijo José Antonio, “como portador de valores ínternos” y por consiguiente tendemos a que realice su trabajo, impregnándolo de su personalidad.

En la producción del artesanado, el factor humano es el todo, la esencia. El capital ocupa su sitio, es solamente un instrumento que permanece oculto, que pasa desapercibido dentro de la obra. Por ello el artesano, el artífice al crear su obra, se mueve, más que por animar la labor, por amor y gusto a su obra, a su oficio o profesión.

Alguien dijo que la artesanía mantiene viva y vibrante en ella misma y en la sociedad, la fuerza de la inspiración. Pudiéramos decir que restablece el equilibrio entre la acción y la contemplación. Las naciones que han tenido una personalidad en la historia, y en el mundo, aquellas que han jugado un papel importante en los destinos de la humanidad, son los que tienen grandes riquezas de productos artesanos. Este es el caso de España, donde hay muchos que han encontrado vitalidad para el artesanado, abandonado y desatendido.

Nosotros estudiamos la manera de darle nuevo vigor. Y me refiero no solamente a una riqueza material, sino a una riqueza espiritual, a aquella que nace de la propia valoración de los productos, de su contemplación. Porque todos sabemos que esta artesanía encierra generalmente muchas bellezas.

La oferta del artesanado es problema complejo que ha de resolverse con gran rapidez. Parece

evidente se hace necesario sacar a la luz estos trabajos, realizados en rincones de pueblos de España, que están apartados, como si tuvieran miedo de mostrarse en ese mundo que hasta ahora les ha sido hostil. De esta manera, crecerá la demanda. Pero al mismo tiempo se necesita que la obra no salga de su marco primitivo de producción artesana, perdiendo su carácter artístico, popular.

Pretendemos que esta Exposición, y otras que se irán estableciendo en distintas capitales, dé a conocer estos productos y establezca una vigilancia de los precios, para evitar los intermediarios exajeradamente, porque puede ocurrir que algunos de estos productos se conviertan en un capricho del gran capital y el aumento de demanda haga crecer el precio, con grave perjuicio para los consumidores corrientes que suelen ser aldeanos. Esto sería injusto y hay que evitarlo.

Otro aspecto el que hay que atender es orientar artísticamente esta producción y dirigir en algunos casos las actividades artesanales. Ocurrirán ciertas ocasiones que el elemento que se desenvuelve la artesanía la lleva a hacer que su propio arte se amanece. El interés llevar su actividad hacia la decoración de productos más adecuados a la vida moderna.

En general se necesita resolver las dificultades que tiene la artesanía para la obtención de primicias materias. Por último, para propulsar la difusión de las labores artesanas es necesario proteger y amparar todas las escuelas existentes y crear otras nuevas. Este es un problema que hay que resolver de manera especial en cada caso, atendiendo a las circunstancias muy variadas que dependen de las características especiales del producto que ha de confeccionarse.

Deseo resumir la labor de la

Falange Femenina, con sus servicios de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Auxilio Social y algunos Sindicatos. La Organización Sindical, entre una de sus funciones más importantes tiene la de proteger moral y materialmente del modo más amplio, la propulsión de estas actividades. Estudiamos la manera de dar a todos estos elementos las necesarias fuerzas para que cumplan su magnífico cometido.

Puedo anticipar que procuraremos establecer en Madrid el Museo Nacional de la Artesanía, en el que reuniremos todas las manifestaciones de esta riqueza para conocerla exactamente. Me atrevo también a anticipar que su instalación se realizará probablemente en la “casa del pueblo”, que pasará a ser la verdadera casa del pueblo, en la que no se incuben odios ni rencores, sino que por el contrario sea un exponente del trabajo del verdadero y único pueblo, realizado en hogares en los que reine la paz y el amor.

El señor González Bueno terminó afirmando que en cumplimiento de las consignas dadas por el Caudillo en el Fuero del Trabajo, no faltará ayuda por parte del poder público a todos los elementos interesados y que colaboren en esta gran obra.

Finalizado el discurso, que fue muy ovacionado el Ministro pasó con sus invitados a recorrer la Exposición.

Camaradas de la Sección Femenina de Santander atendieron a los visitantes y ofrecieron ramos de flores a las señoras. En realidad, estas muchachas de la Falange pueden decirse que reciben en su casa en la que han contribuido tan poderosamente a la gran obra de la artesanía.

Pilar Primo de Rivera fue aclamada por todos los asistentes que al despedirla cantaron los Himnos del Movimiento.

La magna concentración femenina de Medina del Campo

Todas las Delegaciones provinciales se preparan con enorme entusiasmo

Burgos, 24.—La Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS continúa con todo entusiasmo sus preparativos para la magna concentración que tendrá lugar el día 25 de mayo en Medina del Campo, como homenaje al Caudillo y a su Ejército victorioso.

Se han enviado a todas las provincias inspectoras para que revisen a todas las afiliadas que han de asistir y los coros de canciones y bailes regionales que se han de exhibir en la Concentración.

Todas las Delegaciones Provinciales se ocupan de la preparación y presentación de los

frutos, labores cerámicas y otras industrias típicas de cada región, que han de ser entregadas como homenaje al Caudillo.

Asimismo se preparan, con artísticos bordados, las banderas y estandartes que se regalarán a las distintas unidades del Ejército. Veinte mil afiliadas ensayan la misa, que han de cantar en tan solemne día.

Se prepara el ritual especial con que se honrará la memoria de los Caídos. Se practican deportes y ejercicios físicos, que se desarrollarán los días de la Concentración y se selecciona el grupo de baile que competirá con una selección portuguesa.

Todos los servicios de la Sec-

S. E. el Jefe del Estado, da por terminada su estancia en Sevilla

Tanto el Generalísimo, como su ilustre esposa, marchan encantados de la visita a Andalucía

Sevilla, 23.—A primera hora de hoy domingo, S. E. el Jefe del Estado, acompañado del General Queipo de Llano, visitó el Hospital de la Santa Caridad, donde fueron recibidos por numerosas personalidades y el personal del establecimiento. El Generalísimo recorrió las dependencias, admirando especialmente la sala de cabildos.

Los miembros de la Hermandad allí presentes, le dieron cuenta de que probablemente entre las obras rescatadas en Ginebra podría hallarse un cuadro de Santa Isabel de Hungría, de gran valor artístico, prometiéndoles el Caudillo realizar rápidas gestiones para el más pronto conocimiento de la suerte de dicha joya artística.

Después de dar por terminada la visita, el Generalísimo, acompañado por el General Queipo de Llano, se trasladó a su residencia, de la que no volvió a salir en el resto del día.

El pueblo sevillano, durante el recorrido del Caudillo por las calles, le tributó constantes ovaciones y vítores.

La esposa de S. E. el Jefe del Estado, en compañía de la del General Queipo de Llano y de la hija de éste, visitaron los comedores de Auxilio Social de los barrios de Triana y Cerro del Águila, donde las esperaban las jerarquías del Movimiento. Las ilustres damas fueron objeto de un cariñosísimo recibimiento, despidiéndose de los niños y de las camaradas de la Falange Femenina en medio de grandes aplausos.

OBSEQUIO A LA ESPOSA DEL GENERALÍSIMO

Sevilla, 24.—En la tarde de ayer, estuvo en el Palacio-residencia del Generalísimo el Presidente de la Diputación Provincial, que acompañado de un ges-

tor y del secretario de la Corporación, hicieron entrega a la esposa del Caudillo de un grupo escultórico de Santa Ana y la Virgen, del siglo XVII, obra de gran mérito artístico, que gustó extraordinariamente a doña Carmen Polo.

También le regalaban dos magníficos mantones de Manila y a Carmencita una preciosa medalla con la efigie de Jesús del Gran Poder.

La ilustre dama departió breves instantes con los comisionados, mostrándose encantada de las bellezas de la ciudad, de la que guardará gratísimo recuerdo.

S. E. ABANDONA LA CAPITAL ANDALUZA

Sevilla, 24.—Poco después de las dos de la tarde marchó de Sevilla S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de sus ayudantes de Estado Mayor. En otro coche iba su esposa doña Carmen Polo y su hija Carmencita.

La despedida dispensada al Caudillo ha sido de gran emoción, demostrativa de cuanto se le quiere en Sevilla. Acudieron a despedirle el General Jefe del Ejército del Sur, D. Gonzalo Queipo de Llano, el General Llaneras, el Gobernador Militar de la plaza, otros mandos militares, jefes de Estado Mayor, autoridades locales y público numerosísimo, que al conocer la noticia se reunió en la plaza de Calvo Sotelo para aclamarle con entusiasmo.

El Generalísimo marchó muy satisfecho de su estancia en esta ciudad, como así se lo expresó a las autoridades. Iguales manifestaciones de afecto a Sevilla ha expresado su ilustre esposa, doña Carmen Polo, que va encantada de esta capital y de su clima.

Los hilados y tejidos de algodón no podrán venderse a precio superior al que tenían el 18 de julio, con un 25 por 100 de recargo

Los contraventores a esta disposición serán severísimamente sancionados

Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha sido facilitada la siguiente nota importante:

A pesar de las facilidades de todo orden dadas a las fábricas de hilados y tejidos, esta Comisaría ha comprobado una resistencia a la venta de manufacturas de algodón, que al no tener justificación alguna, representan, además de una grave falta de obediencia a las órdenes de la Superioridad, una tendencia a re-

trasar la normalidad de la vida económica de la nación, tanto más grave cuanto que aparece con carácter delictivo.

Por otra parte, esta Comisaría tiene noticias comprobadas de haberse vendido géneros a precios por encima de las normas y táculos establecidos por el Comité Sindical del Algodón o de haberse falseado deliberadamente, lo cual en las actuales circunstancias y ante el decidido propósito del Gobierno de evitar la elevación abusiva de precios, constituye un grave delito que es y será perseguido con el máximo rigor.

Con objeto de poner término a este estado de cosas y sin perjuicio de las sanciones individuales que se impongan, esta Comisaría establece lo siguiente:

Primero: Las normas que para calcular los precios de los tejidos (Pasa a quinta plana)

ción Femenina durante la guerra liberadora—enfermeras, Hermandad de la Ciudad y del Campo, etc.—enviarán sus representaciones con los símbolos de su servicio. Se cursan invitaciones a todas las Falanges exteriores del mundo y a las jerarquías de la Juventud Nacional socialista de Alemania y Fascista de Italia.—Logos.

INFORMACION LOCAL

La explosión de una cafetera exprés, ocasiona graves quemaduras a un joven.-Una lechera que siente «simpatía» por el agua.-Multas impuestas por la Alcaldía

Tres proposiciones loables

UNA CALLE AL GENERAL LAFUENTE

Y vamos con la segunda proposición de las tres presentadas al Ayuntamiento por el primer teniente alcalde señor Aguado Smolinski: dar a una calle el nombre del abuelo general don Vicente La Fuente Baleztena, coronel que era del heroico Regimiento de Infantería de Burgos, al estallar el Glorioso Movimiento Nacional.

Ningún buen leonés, o habitante de León en la zona liberada, en aquella época dejará de ver con simpatía la idea antedicha.

El general La Fuente, con su patriotismo, con serenidad, con su pericia militar, fué el más firme puntal de la salvación de León que ya se encontraba en las garras marxistas.

Su rápida y brillante defensa de la capital, sus operaciones para alejar de ella el peligro rojo y conquistar La Robla, Matallana, etc., su intervención en la constitución del frente en las montañas que fué dique para el marxismo asturiano, bien merecen este homenaje, que debía ampliarse, aun en otra forma a otros militares, jefes en aquellas horas inolvidables.

Multas impuestas por la Alcaldía

En la Inspección Municipal de Vigilancia, nos comunicaron ayer mañana en nuestra visita a este Centro oficial, que el alcalde de la ciudad, camarad Fernando González Regueral, había impuesto las multas siguientes:

De diez pesetas a Santiago Manóvil, que vive en Santa Ana, número 9, y a Ramiro González García, domiciliado en Misericordia, número 12, por jugar sus hijos a la pelota en la fachada del Teatro Principal.

De cinco pesetas, a Claudio Arias, vecino de Oteruelo, por circular por la calle de La Rúa, montado en su carro.

A Juan Morán, que vive en la calle de Gómez Salazar y al dueño del carro, tabilla número 354, por dejar abandonados sus carros durante toda la noche, en la vía pública.

Objetos hallados

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentran depositados a disposición de quien acredite ser su dueño, los siguientes objetos:

Un paracaídas y una matrícula, correspondientes al automóvil BI-11776, encontrado en la carretera general por el taxista de Xaladolid Dionisio Sánchez Castro.

Un monedero de cuero encontrado en el buzón de la estafeta de la Estación del Norte, por el Administrador de Correos, y que contiene entre otras cosas una cédula a nombre de Concepción González Iza y un billete de primera clase a San Sebastián.

DE SOCIEDAD

En Valladolid, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, su primogénito, la esposa de nuestro querido camarada José Mata García, inspector veterinario de Ardoncino, en la actualidad jefe del hospital de ganado número uno. Tanto la madre como su precioso vástago se hallan sin novedad.

A los nuevos papás nuestra enhorabuena más afectuosa.

DEPORTES

EL PARTIDO DEL PASADO DOMINGO

Sección Instituto, 5—Once Leonés, 1

Alineaciones:

S. Instituto: Pio; Primo y Santirso; Aurelio, Pedro y Federico; Morán, Escapa, Gamonal, Carnicero y Fernández.

Once Leonés: Presa; Ferrando y Mariano; Sandoval, Morán y Segura; Alfonso, Cabo, Ebar, Osorio y Ojaquin.

Se celebró este partido, correspondiente al campeonato de aficionados, con escaso público y bajo la dirección del colegiado leonés señor Araujo.

En todo momento creímos que el Instituto saldría triunfante del partido, ya que el Once Leonés está compuesto por chavalines que, el que más apenas cranta los quince años.

Sin embargo, a pesar de la superioridad corporal del Instituto, los pequeños leoneses hicieron algunas incursiones sobre el terreno contrario llegando a marcarles en el primer tiempo un tanto, perdidos que les encajaron los estudiantes.

En el segundo tiempo debido especialmente al calor, ambos equipos juegan con desgana, siendo en esta parte de gran dominio los del "Insti".

También en esta segunda parte los chavales del Once se atreven varias veces a pisar fuerte en terreno contrario pero en la hora de la verdad no consiguen marcar tanto alguno debido a la poca fuerza en el tiro.

Los del Instituto marcaron en la segunda mitad cuatro tantos más a sus contrarios, terminándose el partido con el resultado arriba apuntado.

Dicho resultado aun jugando tan solo con diez jugadores el equipo del Instituto era de antemano previsto, pero no por eso dejaremos de mencionar que los "pequeñuelos" del Once Leonés se ganaron la simpatía del público por que lo hacían con gran coherencia sin tener en cuenta en que sus contrarios son de más peso, y no solo aguantaron los noventa minutos en un campo de medidas reglamentarias, sino que, hasta efectuaron varios avances que pusieron en más de una ocasión en peligro la portería de Pio.

¡Animo pequeños y a no desanimarse! que por algo se empieza.

CLARO

CASA DE SOCORRO

En este benéfico centro fueron asistidos, durante el día de ayer, los lesionados siguientes:

Dustán Grande, de 13 años de edad, que vive en Burgo Nuevo, número 20, de quemaduras leves producidas casualmente en la mano derecha.

Consolación Valle, de 23 años, domiciliada en el pueblo de Vega quemada, de una herida contusa en el occipital, de carácter leve y ocasionada al apearse de un autobús.

Juan de Blas, soldado de Ingenieros, de 32 años de edad, domiciliado en Gómez Salazar, número 32, de la fractura del codo derecho, producida por una caída. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Carmen González, de 17 años de edad, vecina de San Andrés, de una contusión en el muslo derecho y erosiones en la mano izquierda, producidas al caer de la bicicleta que montaba. Su estado es leve.

Delegación Provincial de Trabajo

LAS RECLAMACIONES SOBRE JORNALeros

Siendo frecuentes los casos de denuncia presentados a esta Delegación por obreros sobre la falta de pago de jornales o diferencias entre los jornales pagados y los legales establecidos en Bases o Reglamentos de Trabajo vigentes, se advierte a todos nuevamente que en virtud del Decreto de 13 de mayo de 1938, creando la Magistratura de Trabajo, es ante aquel Organismo donde han de presentar la correspondiente reclamación, ya que la denuncia simple ante la Delegación de Trabajo sólo tiene efectos de sanción o imposición de multa por incumplimiento de las Leyes Sociales, pero no el abono de los jornales o diferencias de los mismos.

Por lo tanto, cuando se trate de esta clase de reclamaciones, deben dirigirse directamente al Ilmo. señor Magistrado del Trabajo de León, no en forma de denuncia sino de demanda, con arreglo a las normas especificadas en el mencionado Decreto.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 24 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Trabajo, I. Tascón.

Junta Provincial de Abastos

LOS PRECIOS DEL PESCADO

Se pone en conocimiento del público en general y de los industriales en particular que observándose una elevación de precios abusiva en artículos de primera necesidad, contraviniendo las tasas, en perjuicio de las clases modestas, y en virtud de la ordenada por la Superioridad, a partir de esta fecha, el precio del pescado queda reducido en un QUINCE POR CIENTO.

El mercado tendrá que estar suficientemente abastecido y la resistencia o negligencia será ocasión para la detención de los contraventores, los que serán puestos a disposición de los Tribunales Militares, fuera de las multas que se tenga a bien imponerles.

Asimismo se advierte que en todos los establecimientos dedicados a la venta de cualquier artículo, y en especial en los de pescado, estarán en sitio bien visible la pizarra con los precios de las diferentes clases de los mismos.

León, a 22 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortiz de la Torre.

Para hijos de funcionarios públicos

Por la Superioridad se ha dispuesto que los Institutos y Colegios legalmente reconocidos quedan autorizados para levantar dictámenes de suficiencia académica durante el curso actual a los hijos de funcionarios públicos que lo justifiquen documentalmente, y con plena satisfacción de los directores, su traslado forzoso inapelable.

TURNO DE FARMACIAS

De una a tres de la tarde: SR. MAGDALENO, calle de la Rúa. SR. LOPEZ ROBLES, Fernando Merino.

Turno de noche: SR. BORREDA, Santa Cruz.

Herido grave al explotar una cafetera

Ayer tarde, en el Bar La Vega, situado en la Carretera de Zamora, hizo explosión la cafetera exprés.

A consecuencia de esta explosión resultó herido Rufino García, de 20 años de edad, a quien en la Casa de Socorro le fueron apreciadas varias quemaduras en ambos brazos y manos y en la cabeza.

En grave estado y después de convenientemente curado en dicho centro benéfico, fué trasladado al Hospital de San Antonio.

También resultó herido Antonio Matusano, de 36 años de edad, domiciliado en Gómez Salazar, número 18, al que se le apreciaron quemaduras leves en la cabeza, cara y lado derecho del cuello.

Central Nacional Sindicalista

IMPORTANTE

Se ruega a los interesados que más abajo se citan, o personas que conozcan su actual residencia, se dirijan a esta Delegación Sindical Provincial, comunicando dónde se encuentran, para darles a conocer un asunto del mayor interés, por ignorar su paradero.

Marcelo Pérez Nava, de León; Agapito Fernández, de León; Fernando Martínez, de Trobajo; Santiago Gamón, de Laguna; Ramón Martínez, de Vilecha.—El Delegado Sindical Provincial.

Instalaciones general de FONTANERÍA en el ramo de CONSTRUCCION REPARACIONES AGUSTIN NOGAL Santa Cruz, número 2 Teléfono n.º 1852

CARTELERA DE ESPECTACULOS Para hoy martes, 25 de abril de 1939. Año de la Victoria

TEATRO ALFACUM A las siete treinta y a las diez treinta: Programa FOX de estreno! La interesante producción titulada

CONTRABANDO HUMANO El más emocionante de los films de "gansters", dedicados a la inmigración prohibida en Norte América. El más real y más humano.

TEATRO PRINCIPAL A las siete treinta y a las diez treinta: Últimas proyecciones de la extraordinaria producción española de CIPESA

LA CACION DE AIXA Exito inmenso de Imperio Argentino y Manuel Luna.

CINEMA AZUL A las siete treinta, UNICA SESION. Excelente programa Ufilms! La preciosa producción titulada

LO QUE SUENAN LAS MUJERES Con Gustav Froelich.

La Patrona de los Agustinos

A LOS ANTIGUOS ALUMNOS

Mañana, día veintiseis de abril, celebra el afamado Colegio de los Agustinos la fiesta de Nuestra Señora del Buen Consejo, su Patrona, ¡La Patrona para nosotros los alumnos y ex alumnos!

A las ocho y media, la misa de comunión, en que harán ésta por vez primera unos sesenta "benjamines" de la casa.

Luego, en el campo de deportes, juegos, concursos y bullfight. Por la tarde, partido de fútbol, y lo que se caiga...

Como de costumbre, los antiguos no debemos dejar de visitar el Colegio y echar un pitillo a costa del Padre Cipriano.

¡Faltaréis los que podáis a la misa de comunión? ¡Faltaréis a saludar a "la Patrona", recordar buenos tiempos y saludar a los padres agustinos?

Es de creer que no. Es algo inhorrible el recuerdo de nuestro Colegio.

Así, pues, sin espacio para más no sea que el también antiguo Cadorna se me enfada, no digo más que esto: ¡Al Colegio todos en este día... como de pequeños!

UN ANTIGUO

Una lechera despreciosa

La sirvienta de Ramiro Fernández, María Pérez, que tiene su domicilio en Trobajo, viene diariamente a repartir leche a esta capital. Ayer nos demostró que es despreciosa a ciencia cierta, puesto que fué sorprendida en el pozo artesiano que está situado en los bajos de la casa donde está situada la Pensión Astorgana echando agua a la leche que tenía que repartir.

El alcalde la impuso una multa de veinticinco pesetas.

OPORTO BANDEIRA

OPORTO BANDEIRA y más

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

PARTOS y enfermedades de la mujer Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramiro Balbuena, 11. 2º Izda.

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Fisiólogo Especialista en enfermedades del PULMON Y CORAZON Ordoño II, 4, 2º De 10 a 1 y de 3 a 5

A. BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental Ordoño II, 2, primer piso Teléfono 1814

Segundo Costillos

Padre Isla, 3 :: LEON Teléfono 1217

Comentos: TUDELA VEGUIN

Tubos de gres: LA FELGUERA Cocinas: SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y decoración

Pensión "Español"

En la Plaza de San Juan, 2 y 3 Teléfono 1814

Anuncios Económicos

ARMAS Y LETRAS

"El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1933, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

LA FONTANA. Carretera de Zamora, Armonia (León), Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y aclimatadas. Visítala LA FONTANA, a dos kilómetros de León con servicio de autobuses cada media hora. E-884

PELIJEROS! Sólo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas "ANTI-NEA" para las puntas, con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS. — TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIOS CARASA, RENTIERIA (Guipúzcoa). E-1.078

SE VENDE magnífico dormitorio nogal, para matrimonio, mesa, centro y lavabo. Informarán. General Mola, 2. E-1.090

SE COMPRAN envases de pape a 0,10 uno. Desperdicios de los mismos, a 0,10 el kilo. Razón, Casa Costillas. E-1.090

COCHE Citroen, seis cilindros, en buen uso, véndese. Razón, en esta Administración. E-1.100

CASA nueva construcción, bajo, dos pisos, cuartos de baño, patio, bodega, renta 275 pesetas mensuales, véndese. Carretera Trobajo al lado Aguas Minerales. Razón: Aguas Minerales (Cerca Paso Nivel). E-1.102

SE TRASPASA la huertería de la calle de Cervantes. Informes General Mola, 11, 2.º, izquiera. E-1.108

Anuncios para esta Sección AGENCIA M. E. R. Q. Ordoño II, núm. 33. E-1.132

PIANO, marca Favarr, se vend de ocasión. Razón: Calle Padre Isla, 58, bajo. Izqda. E-1.111

MAQUINARIA para fabricar ge seosas, con cantidad envases motor eléctrico, por no poder atender, se vende, instalada en Valencia de Don Juan. Par tratar: Modesto del Arbol, San Pedro, 17. León. E-1.121

MAGNIFICO piano cola "Pléyer" y pianola adaptable, véndese. Informes en esta Administración. E-1.124

SE ALQUILA, en Boñar, casa con jardín, seis habitaciones cocina, calefacción, agua corriente y demás servicios, por temporada de verano o por todo el año. Precio económico. Para tratar con su dueña doña Avelina Tejerina, en el mismo pueblo. E-1.129

COMEDOR, reloj y varios libros antiguos, véndense. Razón Plaza Mayor, 25, 2.º derecha. E-1.129

CARTERA con cierta cantidad dinero, extravióse. Calle Nueva al Café Victoria. Se ruega persona haya encontrado, entregue Comisaría, o en esta Administración. E-1.130

VENDESE cama matrimonio con o sin colchón, mesilla y mostradores. Razón: Lucas de Tuy, 15. Pral. Izqda. E-1.131

CARTERA cierta cantidad dinero, extravióse cerillero Café Victoria, disponible para negocio, trayecto del mismo, calle Nueva. Por tratarse persona necesitada, ruégase devolución en esta Administración. E-1.130

MAQUINA de escribir portátil, se vende. Razón: Frutería La Paz, Avenida Padre Isla, 33. Teléfono, 1872. E-1.133

HUEVOS para incubar, de alta selección, se venden de la Granja Victoria en el Café Victoria. E-1.134

VENDO comedor nuevo, dormitorio seminuevo y otros muebles. Informarán: Rinconada del Conde, 1, 2.º, de 9 a 12 y de 4 a 7. E-1.135

El domingo pasado desfilaba por nuestras calles en simpática procesión devota y folklórica, la vecindad de uno de los pueblos limítrofes, exhibiendo el "ramo" que las mozas con sus aceras voces habían de cantar en la nave de la Puchra, en honor de nuestra Señora la Virgen del Camino.

Yo tuve gusto en observar la reacción del público leonés ante aquel espectáculo y he de confesar que era francamente satisfactoria. Los piadosos demostraban su emoción ante aquel fervor ingenuo. Los cultos se manifestaban respetuosamente, porque saben que el "ramo", cuadro costumbrista y fervoroso de honda medula popular, es como tanta otras cosas semiprofanas, semireligiosas, el vetusto origen del arte escénico y dramático.

Pero también sorprendí alguna risita irónica, de una suficiencia vana.

¿Quién era el que tal hacía? Y la respuesta me la dió el mismo, al hablar de... "civilización".

Hay que aclarar conceptos.

x x x

En la pasada fiesta del Libro, no apareció aquel hermoso facsimilar del primer "Quijote" que lució el SEU leonés en la festividad de año anterior.

Seguramente las causas habrán sido insuperables, y tal omisión carecerá de culpabilidades; pero desde luego no nos la explicamos, y más ahora que nos urge la tarea de ganar la paz.

¿A que no falta algún generoso que nos lo aclare?

x x x

Verdad que existe una verdadera epidemia de afición a las "palabras cruzadas"? Es que, la verdad, es un pasatiempo muy divertido, pero nosotros sabemos que en la próxima temporada nos invadirá un geroglífico más espiritual y más moderno, aunque sea un paradoja.

Es el de las "miradas cruzadas". Palabra. Me lo dijeron el otro día dos novios y me parece bien, porque no hay duda de que "hay miradas más elocuentes que las palabras", y todo lo que seo ir ganando, es aceptable, aunque la ganancia sea en... elocuencia, que es una epidemia no menos grave.

El Marqués de Valdálvaro

Servicio Meteorológico Nacional

FACILITADO POR EL CESERVATORIO METEOROLOGICO DEL AERODROMO DE LEON

Tiempo reinante ayer en España: Nuboso en Cataluña, Ebro, Levante, Galicia y Costa Cantábrica, resto casi despejado.

Temperatura máxima de ayer en el Aerodromo, 19 grados. Mínima, 7,3 grados.

Humedad media, 57 por 100. Viento dominante, W. S. W. velocidad, 15 kilómetros por hora.

Cielo, casi despejado. Barómetro, bajando lentamente.



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 25.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.

Día 26.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.

Día 27.—Primera Falange de la Primera Centuria.

Día 28.—Segunda Falange de la Primera Centuria.

Día 29.—Tercera Falange de la Primera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponde hacer servicio debidamente uniformados.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer este periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León, 22 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Sección Femenina

Se ordena a las camaradas que

a continuación se citan, se presenten en nuestras oficinas (Plaza de la Catedral, núm. 2), hoy martes día 25 a las cinco en punto de la tarde, para un asunto de interés, advirtiéndose que si que no se presente se la sancionará.

Angelita Fernández, Pilar Bahillo, Teresa Bahillo, Mercedes Vidal, Carmen Aparicio, Teresa Muñoz, Consuelo Alonso, Olvido Blanco, Araceli Díez, Manolita Mielgo, Benilde Domínguez, Nicolasa Casado, Rosario Contreras, Asunción de Blas, Amparo Alonso, Isabel Cerón, Amor Cueto, Tarsila Díez, Isabel González, Esperanza Merino, Esperanza Gutiérrez, Dolores González, Sagrario Valencia, Olvido Gutiérrez, Carmela Merino, Isabel González, Elsa Valle, Pilar Alonso, Babilina Fidalgo, Candelas Andrés, Margarita Zabala, Olvido Vázquez, María Bahillo, Adelina Fernández.

Orden

Las camaradas afiliadas a este Sindicato que no hayan entregado sus fotografías, lo harán en el término de ocho días; de no ser así, serán severamente sancionadas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — La Delegada Provincial.

LA UNION EL FENIX ESPAÑOL
Compañía Española de Seguros

Seguros de Incendios - Vida - Accidentes de Trabajo - Individuales - Responsabilidad Civil - Transportes y Robo.

Subdirector para la provincia: **Jerónimo Norverto Ibáñez**

Oficinas: Legión VII, núm. 4, 3.º Teléfono 1733 (Casa Roldán)

Garaje I B A N

La casa que cuenta con mayor surtido en

BICICLETAS

y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Garaje y Talleres Independencia, 19 Burgo Nuevo, 3
Teléfono 1831 Teléfono 1735

LEON



Neumáticos - Lubrificantes - Accesorios Bicycletas - Recauchutados - Electricidad

CASA VALDES, C. A.
Avenida Padre Isla, 29
LEON

Café Bar **Central**
Restaurant

AVISO

La Legión Cóndor, próximo ya el día en que regresará a su Patria, y a los efectos de dejar cumplidas todas sus obligaciones, ruega a las entidades oficiales y particulares, y al comercio en general, que remita al

Sr. Intendente de la Legión Cóndor
AVILA

y antes del día 30 de Abril del corriente año, cuantas reclamaciones o facturas referentes a la misma tengan pendientes en su poder. Dichas reclamaciones o facturas deberán ir acompañadas de la documentación oportuna, y en ella se especificarán los datos necesarios, como fechas, concepto, unidad a la que fueron hechos los suministros, etc. Se advierte finalmente a los interesados, que este plazo será improrrogable, y transcurrido la fecha señalada no será válida reclamación alguna.

LEON CONDOR

ARAUCO

TRABAJO DEL CAMINO LEON TELEFONO

"AMBRI"

Productos Nacionales Alimenticios
Fosfatina -AMBRI-
Harina Lactea -AMBRI-
Molte -AMBRI-
Apartado 18

Alimentos «MANOLI»,
80 céntimos paquete
en toda España

PRODUCTOS
INSUPERABLES
LEON

El proyectado pacto anglo-franco-soviético tropieza con grandes dificultades por las exageradas peticiones de Rusia

Los laboristas ingleses se oponen resueltamente a que en su país se establezca el servicio militar obligatorio

Berlín, 24.— La prensa alemana se ocupa preferentemente de la respuesta soviética a las proposiciones de Londres en forma de una alianza militar, que no se limite a Europa, sino que abarque también al Extremo Oriente.

"Angriff" declara que en París reina preocupación por las propuestas de Moscú. El frente de la paz es distinto para Moscú que para Chamberlain y Daladier. Añade el periódico que el eje labora por la paz contra la ofensiva democrática.

LOS LABORISTAS NO QUIEREN EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO EN INGLATERRA

LONDRES, 24.—El jefe laborista Atlee, en un artículo publicado en "Star", confirma que el partido laborista se opone con todas sus fuerzas a la institución del servicio militar obligatorio en la Gran Bretaña.

INTERESANTE SESION DE LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 24.— Interpelado por varios diputados sobre las negociaciones tendientes a la formación de un "Frente de paz", Chamberlain contestó a la Cámara que el Gobierno está en estrecho contacto con otros Gobiernos, pero que no está en condiciones de añadir nada a las declaraciones anteriormente formuladas.

Chamberlain también dijo que no podía asegurar que la declaración sobre las negociaciones anglo-soviéticas podría hacerla en la Cámara antes del discurso de Adolfo Hitler el día 28 del corriente.

Habiéndole dicho un laborista que es de desear se hiciera tal declaración para influir en el discurso de Hitler, el primer ministro añadió que no cree sea necesario hacer una declaración prematura. A otras preguntas sobre el estado de las negociaciones, Chamberlain se negó a contestar.

Interrogado por un laborista sobre las noticias de concentraciones de tropas españolas en las proximidades de Gibraltar, dijo "según nuestras informaciones, los recientes movimientos de tropas españolas han sido la consecuencia natural de las medidas de desmovilización adoptadas por el Gobierno español. El Gobierno británico no ha preguntado ni ha recibido explicaciones sobre esta cuestión". Otro laborista preguntó detalles sobre Tánger, a lo que el subsecretario Butler manifestó que el Gobierno británico considera que el mantenimiento del actual régimen en la zona de Tánger es asunto de gran importancia.

Un liberal ha preguntado si se hicieron consideraciones al Gobierno italiano con motivo del mantenimiento de los voluntarios italianos en España, a pesar

EL MUNDO

LA CONFERENCIA VENECIANA

La romántica ciudad de los canales ha sido elegida por el Conde Ciano para celebrar una conferencia con su colega el ministro yugoeslavo. El resultado es un indicio importantísimo de la marcha de la política europea. Cada día se agiganta el fracaso rotundo, sin paliativos, de la diplomacia inglesa en su intento de bloqueo antigermano. El cerco que desde Londres parecía estrecho y compacto, deja demasiados resquicios para que holgadamente podamos profetizar su completa inutilidad. En primer lugar, las exigencias de Rusia, antes de adherirse al plan inglés, son tan exorbitantes, que han terminado por provocar la reacción de fuertes sectores franco-británicos que a toda costa quieren evitar la preponderancia soviética. Rumania, con la que se contaba en todo momento para secundar esos planes, ha manifestado oficialmente que no ingresará en ningún bloque antigermano, por la razón muy sencilla de que va contra sus intereses.

Ahora seguramente, y a raíz de la conferencia de Venecia, Yugoslavia, bien aconsejada por Roma, preferirá abandonar los devaneos con Londres y París, para seguir una política sólida y productiva. Su inclusión en el grupo de países que han contestado con una negativa rotunda a las pretensiones de Inglaterra, puede darse por descontada.

Los resultados felices ha de originar la citada conferencia. Uno, la armonía de las dos potencias en el Adriático. Mussolini no ha de olvidar, seguramente, la actitud amistosa de Belgrado durante la ocupación de Albania. Ella ha sido posible después de unas relaciones mantenidas en un plano de cordialidad, al parecer imposible diez años atrás.

Por carambola, después de la aproximación italo-yugoeslava, los dos ministros conferenciarios estudiarán el modo de aliviar la tensión existente entre Hungría y Yugoslavia, tensión totalmente injustificada, ya que entre las dos naciones no existen intereses irreconciliables.

Como se ve, la diplomacia de Belgrado se orienta ostensiblemente hacia el eje Roma-Berlín, proporcionando a los Estados totalitarios un triunfo político de innegable trascendencia.

J. H.

de haberse terminado las hostilidades, a lo que Chamberlain contestó negativamente.

Atlee preguntó si se han tomado medidas para eliminar los recelos del Gobierno soviético, con asistentes en dejarle en la estacada en el caso de que se vea envuelto en un conflicto en las fronteras occidentales. Chamberlain dijo que ya había manifestado que estaban en estrecho contacto con Rusia.

Respondiendo a otra pregunta de Atlee, Chamberlain declaró que no tenía significado especial el regreso del embajador inglés a Berlín. Este ha hecho un informe y se le concedió un breve período de vacaciones, cuyo plazo expiró después de Pascua. Ha regresado para reanudar sus negociaciones.

Preguntado sobre si el regreso de este embajador a Berlín suponía que Inglaterra reconoce la anexión de Checoslovaquia a Alemania, contestó que de ninguna manera.

PROSIGUEN LAS CONVERSACIONES ANGLORUMANAS

Londres, 24.—Hoy se reanudaron las conversaciones anglo-rumanas con un satisfactorio cambio de puntos de vista.

Esta mañana se consideró ampliamente la situación europea en relación con los balcanes y sobre relaciones entre Inglaterra, Francia y Rumania. Cham-

berlain reanudó las conversaciones por la tarde.

Se cree que aún no han sido tratadas las cuestiones económicas, que se dejan para el final. Mientras tanto, se sabe que no se ha enviado todavía contestación por parte de Londres a las propuestas hechas por los Soviets. Las conversaciones anglo-rusas continuarán en las capitales respectivas.

¿SE ESTABLECERÁ LA OBLIGATORIEDAD DE LA INSTRUCCION MILITAR EN INGLATERRA?

Londres, 24.—Según un periódico, el ministro de la Guerra, Horne Belisha, ha preparado un proyecto para hacer obligatoria la instrucción militar. SE PROHIBE LA EXPORTACION DE PRODUCTOS DE GIBRALTAR

Londres, 24.—Por un decreto publicado en la "Gaceta Oficial", se prohíbe la exportación de Gibraltar de diferentes artículos alimenticios, para asegurar a dicha plaza fuerte una reserva de víveres.

SE CREE DIFÍCIL LA IMPLANTACION DEL SERVICIO MILITAR

Londres, 24.—Los comentarios de la prensa de esta mañana indican que la decisión so-

bre el servicio militar obligatorio, debe ser introducida o rechazada, pues esta resolución no puede ser aplazada por más tiempo.

Generalmente, se cree que existen pocas posibilidades de tal introducción, especialmente a causa de la oposición del partido laborista.—Logos.

¿CUAL ES LA MISION DEL EMBAJADOR BRITANICO EN BERLIN?

Londres, 24.—El regreso repentino del embajador inglés Neville Henderson a Berlín es debido, según los círculos políticos de Londres, a una iniciativa personal del primer ministro, Chamberlain, quien, en vista de la posibilidad de que ocurra una grave crisis en un futuro muy próximo, ha creído

de prudente tener su embajador en Berlín.

Se afirma que Chamberlain despejó las objeciones a un regreso repentino de Henderson a Berlín, que plantearon Lord Halifax y sus amigos, señalando que después del discurso del Führer, el 28 del corriente, la opinión pública británica pudiera hacer imposible durante mucho tiempo el regreso del embajador inglés a Berlín.—Logos.

FRANCIA TAMBIEN ENVIARA SU EMBAJADOR A BERLIN

París, 24.—Se asegura que M. Bonnet, imitando el ejemplo de Londres, ha decidido hacer regresar a Berlín al embajador francés en aquella capital, M. Coulondres.—Logos.

ALEMANIA NO CONSENTIRA FACILMENTE UNA ALIANZA CONTRA EL REICH

París, 24.—La prensa belicista francesa reconoce que la situación política europea depende en gran parte de la posibilidad de una alianza franco-anglo-soviética, admitiendo, sin embargo, que Alemania difícilmente permitirá la realización de esta alianza, dirigida abiertamente contra ella, y que constituye también una grave amenaza contra Alemania.—Logos.

¿FRANCIA PIDEN LA DIMISION DEL MINISTRO KEYNAUD

París, 24.—Los nuevos secretarios sobre finanzas, han provocado grandes protestas por parte de la población. No solo los periódicos izquierdistas critican al ministro de Hacienda, Reynaud, sino que las derechas se muestran contrarias al mismo acusando a Reynaud de crear en Francia una situación difícil ypidiendo por tanto su dimisión.—Logos.

SE REUNE EL GOBIERNO INGLÉS

Londres, 24.—Esta tarde se reunió el gobierno inglés.

Se sabe que la sesión ha estado dedicada principalmente al presupuesto que mañana será sometido al Parlamento. No es probable que el gobierno haya adoptado determinación alguna sobre la implantación del servicio militar obligatorio.—Logos.

Camisería - Perfumería

Artículos para regalo

CASA PRIETO S. Marcelo

núm. 10

Perfumería "Lady"

LA MAS ELEGANTE

Especialidad en productos de Belleza

Rúa, 24 LEÓN

Bar - Restaurant HOLLYWOOD

PRÓXIMAMENTE debutará en este BAR, el más moderno de León UNA MAGNÍFICA ORQUESTA MADRILEÑA

Por disposición del Caudillo, el Arca Santa de la Catedral de Oviedo permanecerá en Madrid hasta después del desfile de la Victoria

Los maixistas destruyeron el cuarenta por ciento de las Escuelas públicas de la capital de España

Oviedo, 24.—El Arca Santa, que se encuentra en Madrid y que había de ser trasladada a Oviedo, se queda por ahora en la capital, por haber expresado el Generalísimo Franco sus deseos de que esté expuesta en la capital el día en que se celebre el gran desfile de la victoria.

La fecha del traslado será fijada por S. E. el Generalísimo Franco.—Logos.

EN TODA ESPAÑA SE CELEBRA CON ENTUSIASMO LA FIESTA DEL LIBRO

Burgos, 24.—De toda España se reciben noticias de haberse celebrado con gran entusiasmo la Fiesta del Libro.

En todas partes se instalaron mesas de venta al público, atendidas por los estudiantes del S.E.U. En varias ciudades se celebraron veladas y funciones sobre el tema del día. España dió ayer un gran ejemplo de afición al libro y a la cultura.—Logos.

REGRESA A BARCELONA LA COMISION QUE ENTREGO EL DONATIVO A LA CAPITAL

Barcelona, 24.—Regresó de Madrid el Sr. Joanquet, teniente de alcalde de Barcelona, con la comisión que mareó a Madrid para hacer entrega de los viveres enviados como donativo de la Ciudad Condal.

El Sr. Joanquet entregó al Alcalde de Barcelona un mensaje de gratitud del Alcalde y del pueblo de Madrid.

REGALO DE DOS AMBULANCIAS

Barcelona, 24.—La Sociedad "Amistad Francesa", por medio de su delegada, Condesa de Luart, ha entregado esta mañana dos ambulancias al Alcalde de Barcelona.—Logos.

EL RETIRO SERA ABIERTO AL PUBLICO EN BREVE

Madrid, 24.—El Alcalde recibió a los periodistas en su despacho, manifestándoles que se encontraba verdaderamente emocionado por el entusiasmo patriótico demostrado por el pueblo de Madrid. Dijo que estaba casi concluido y a punto de publicarse,

ESPAÑA

GRAVES PROBLEMAS ACTUALES

Son los que nos ha creado el aparatoso derrumbamiento del fantasma marxista y su consecuencia inmediata, la rápida absorción por la España prouberada, es decir, liberada antes de aquel derrumbamiento, de toda la zona restante, España postliberada.

No nos referimos aquí a ningún problema de organización, recuperación, abastecimiento ni reconstrucción, que con ser también importantísimos, no alcanzan la gravedad que estos problemas de raigambre espiritual, anímica.

España iba absorbiendo, dosificado, el veneno de su parte roja. Ahora de golpe violento ingiere tan enorme cantidad de territorio malsano, que, para evitar sus efectos perniciosos, se hace preciso la rápida preparación de adecuados antidotos.

Son cerca de tres años de intensa propaganda infame, cerca de tres años de inmoralidad, de crímenes, y esto es preciso reconocer que aplicando como único tratamiento día tras día sobre las almas sometidas a tan terrible tiranía de vilipendio ha tenido que rendir sus frutos.

Este fenómeno psicológico puede apreciarse por cualquier observador que de la España prouberada vaya a la zona ex-roja. ¡Qué contrastes! ¡Con qué violencia se acusant! ¡Pudieramos tachar de iluso a cualquiera que pensase que Madrid había dejado ya de ser rojal! ¡Qué inocencia! Dejando a un lado todas aquellas personas de probadísima adhesión al Movimiento, y en las cuales, a pesar suyo, también el virus rojo puede haber hecho algunos estragos (el más notable es el de la inclinación a la indisciplina, y tal vez la falta de educación), y estimando solamente la inmensa masa neutra de población, pronto salta a la vista su escandaloso "chaqueteo", realmente chillón y cobarde, que ni saben disimular apenas, y que ante la primer contrariedad, ante el más leve sacrificio, se muestra con violencia en forma de protestas, de insidias, de bulos, de estúpidas quejas, de ánimos descontentos y de precoces desengaños.

No seamos cándidos, Madrid, Valencia, Murcia, etc., etc., no han dejado de ser rojos; han dejado, sí, de estar bajo la dominación marxista, pero ahora... ahora hay que vencerlos, hay que captarlos, hay que ganarlos para España e incorporarlos en alma a nuestro Imperio. Hay que hacerles sentir nuestra Revolución Nacional-Sindicalista, hay que hacerles olvidar su odio por "lo español", por "lo nacional"...

¡Qué inmensamente cargadas de razón las recientes palabras del Caudillo! "Aún no ha terminado la guerra".

¡Problemas! ¡Qué gravísimos problemas actuales!

J. M. O.

su bando sobre el servicio de limpieza abandonado por los rojos. Interrogado sobre la reapertura del Retiro, dijo que posiblemente se hacía en parte esta semana, ya que era necesario retirar los miles de coches que los rojos habían concentrado en el parque central. Desde luego, agregó, el próximo jueves dará su primer

concerto en el retiro la banda municipal. No quiero dejar de señalar—dijo—que por parte de los distintos servicios se estudia la resolución de los problemas de la

reconstrucción de Madrid.—Logos. FUNERALES POR LOS CAIDOS DE LA 74.ª DIVISION Toledo, 24.—Esta mañana, en la Catedral, ha tenido lugar un

solemnes funerales por los Caídos de la 74.ª División durante la campaña.

El acto fué presidido por las autoridades y jefe de la División. Después de la misa, las fuerzas de la citada unidad desfilaron brillantemente.—Logos.

LOS ROJOS DESTRUYERON EL CUARENTA POR CIENTO DE LAS ESCUELAS MADRILEÑAS

Vitoria, 24.—El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, D. Romualdo de Toledo, ha manifestado que ha sido informado de los trabajos realizados en orden a la normalización de la enseñanza en Madrid.

La dominación roja—dijo—ha inutilizado el cuarenta por ciento de las escuelas madrileñas, lo que dificulta la normalización rápida. Respecto a la presentación de funcionarios, más de 1.400 maestros han solicitado la rehabilitación. Con esta fecha, y a reserva del expediente de la comisión depuradora, el Jefe Nacional ha suspendido de sueldo y destituido al director y a la mayor parte del profesorado del Colegio Nacional de Sordo-mudos y ciegos y al de la Escuela de Anormales, verdadero foco en el que el marxismo ha actuado impunemente. DETENCIÓN DEL INCENDIARIO DE LA IGLESIA DE SAN ISIDRO

Valencia, 24.—Han sido detenidos varios individuos acusados de asesinato y también de saltadores de pisos, estafadores, etc.

También ha sido recogido un verdadero tesoro perteneciente a las damas catequistas, consistente en dos custodias, cálices sagrados y ornamento de iglesias.

Entre los detenidos figura uno de los incendiarios de San Isidro de Madrid y Bartolomé Guillem, abogado, que asaltó el Colegio de Abogados de Valencia, decidiendo la suspensión de cuantos colegas protestaron del asesinato de Calvo Sotelo.

Disposiciones oficiales

Importante disposición sobre los efectos al portador por los marxistas

Burgos, 23.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy domingo, publica, entre otras, la ley, cuya parte dispositiva dice:

"Artículo primero: Los propietarios desposeídos de efectos al portador que hayan promovido denuncias por robo, hurto o extravío de éstos, deberán solicitar de los jueces respectivos, una vez transcurrido el plazo de un año desde la fecha de la denuncia, sin que ésta hubiera sido contradictoria, un certificado acreditativo de los números y de la serie de los títulos denunciados, a los fines prevenidos en el artículo siguiente.

Artículo segundo: En las juntas generales ordinarias o extraordinarias de las sociedades anónimas, deberán computarse como depósitos regularmente efectuados por los propietarios desposeídos, los certificados que expidan los jueces competentes con arreglo a lo que se indica en el artículo anterior. Como consecuencia de ello, los interesados podrán ejercer todos los derechos que les confieran los estatutos de cada compañía y las disposiciones del Código de Comercio, como si hubieran realizado el depósito de los títulos.

Artículo tercero: El Servicio

Nacional del Régimen Jurídico de sociedades anónimas, en representación de los propietarios desposeídos, podrán recurrir con iguales derechos que corresponden a estos a las juntas ordinarias y extraordinarias de referencias que se celebraran antes de transcurrir el plazo señalado para la expedición del documento indicado en el artículo primero.

Artículo cuarto: A los fines de la presente ley, competirá igualmente al citado Servicio Nacional el servicio de los derechos derivadas de la posesión de los títulos respecto de los cuales se haya decretado su retención o embargo en procedimiento seguido en virtud de la Ley de Responsabilidades Políticas de 9 de febrero último.

Artículo quinto: Los organismos competentes comunicarán al Servicio Nacional de Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas, a los efectos prevenidos en los dos artículos anteriores, la incoación del procedimiento o la orden de retención o embargo que se comunique o que hubieran ordenado, respectivamente, con las necesarias indicaciones para la identificación del Instituto de que se trata. El Servicio Nacional de Régimen Jurídico de Sociedades

Anónimas podrá designar en cada caso el personal que ostente o ejercite ante la Sociedad interesada los derechos que esta ley les atribuye.

Artículo sexto: El Ministerio de Hacienda queda autorizado para dictar las disposiciones que requiera el cumplimiento de las precedentes normas.

Artículo séptimo: Esta ley entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial del Estado.

Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Sevilla, a 22 de abril de 1939. Año de la Victoria, Francisco Franco."

x x x

Burgos, 24.—El Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda: Decreto nombrando Delegados de Hacienda de Valencia a don Eduardo Serrano; de Murcia, a don Rafael Guerrero; de Jaén a don José María Benítez; de Cáceres a don José Sevilla Lobares; de Lugo, a don Enrique Pestora; de Zamora a don Antonio Miño; de Guadalajara a don Valeriano Pérez Flórez; de Cuenca a don Leopoldo Velasco; Subdelegado de Cartagena a don José Rodríguez Pernas.

Importante disposición sobre el precio de los tejidos

(Viene de primera plana)

Los tejidos ha establecido el Comité Sindical del Algodón, respondiendo a un criterio de igualdad las diferencias del precio a que como consecuencia de la anarquía existente se vendían los tejidos en 18 de julio de 1936, y a restablecer el concepto de precios normales en aquella fecha.

Segundo: La aplicación de las mencionadas normas, no podrá dar en ningún caso aumento de precios superiores al 25 por 100 sobre los mencionados precios normales del 18 de julio de 1936, entendiéndose por precio normal aquellos más crímenes en el mercado, representando un promedio entre los más altos y los más bajos.

El mencionado aumento del 25 por 100 es el máximo tolerado por el Ministerio de Industria y Comercio en atención a los aumentos en las partidas de materiales, recambios, accesorios y reparaciones y gastos de fabricación y material colorante, tinte, blanqueo, aprestos, etc. de los tejidos.

Tercero: los almacenistas y comerciantes en general denunciarán, presentando los comprobantes correspondientes en cada

caso, los precios facturados por los fabricantes de tejidos, por encima del aumento antes referido.

Cuarto: Queda prohibida la caultación o retención de manufacturas textiles de cualquier clase, que deberán ser puestas a disposición de la clientela o público en general.

Quinto: Todo intento de resistencia a la venta de hilados de fábrica y tejidos o a la de manufacturas al comercio, así como su venta clandestina a precios abusivos, serán consideradas como delictivas y sometidos los que tal hicieran a severísimas sanciones pecuniarias, sin perjuicio de pasar el asunto a los tribunales correspondientes por el delito de auxilio a la rebelión, que representa en las actuales circunstancias contravenir órdenes generales reiteradas.

Sexto: Serán también sancionados los que de una forma u otra contribuyan a faltar a lo ordenado, abonando a sabiendas mayor precio del ordenado, los que permitan se falseen datos o precios en facturas u otros documentos en relación con las comprobantes.

TRADICIONES LEONESAS

En la fiesta de San Isidoro, Patrono del Reino de León, se cumplen, una vez más, los ritos típicos de homenaje y veneración de «Las Cabezadas»

Los Ayuntamientos de la Soborriba honran a San Isidoro ante la Virgen del Camino

LA FIESTA DE SAN ISIDORO

Bajo el sol radiante de la hermosa mañana avanzan los mageros del Ayuntamiento, con sus bonitos trajes. Detrás, la Corporación Municipal: El Alcalde, los concejales señores Coderque, Díez, Hernández Manet, Albertos y Sánchez, el secretario municipal señor Fraile y el jefe de la Guardia municipal, señor Román.

Acompaña, presidiéndole, el Concejo, el excelentísimo señor Gobernador civil, que siente esta costumbres típicas. Preceden al Ayuntamiento los representantes del Grupo Tradiciones Leonesas, que supo mantener éstas en la época dura de la República seclaria.

Delante van el clarín, Santiago Toral y el tambor Angel Alvarez, que también tuvieron que aguantar algo con la republicana "libertad".

Como es costumbre, el cirio tradicional, pintado muy bien por el artista señor Merille, y las hachas de cera de la oferta son llevadas por empleados municipales.

Dos hachas se dejaron en San Marcelo; las otras dos, con las velas que han de usar los concejales en la procesión, se llevaron a la Colegiata.

REPRESENTACION DE LA SOBARRIBA

Con un gesto muy caballeroso y que está muy en consonancia con las tradiciones, el alcalde de la capital invitó a "Las Cabezadas" a los representantes de los Ayuntamientos de Villaturiel y Valdefresno, pueblos que, en el día de la fiesta de San Isidoro honran al Patrono del Reino de León, desde la misma época y por iguales motivos que el de la ciudad, aunque éstos iban en procesión, primero, a Trobajo del lagro que dió origen a la fiesta) y después, y ya sólo las Camino (donde ocurrió el mi-representaciones municipales, a santuario de Nuestra de Nuestra Señora del Camino. Y como ésta se hallaba en León...

Acudieron dos concejales, representantes de Villaturiel, y otros dos del Ayuntamiento de Valdefresno.

¿FORO U OFERTA?

Ya ha llegado el Ayuntamiento a la Colegiata, donde acude el Excmo. Sr. Obispo, de capa magna.

Ya se destacan dos concejales, con el secretario, señor Fraile, para ir a buscar al abad de San Isidoro, mientras la comitiva que ha venido por la calle del antiguo Rastro Viejo, por estar interceptada la del Cid, espera junto al pretil.

Ya ha bajado el abad a recibir y saludar a los llegados. Ya suben éstos a la iglesia donde se venera el cuerpo de San Isidoro.

Ya empieza la procesión por

el claustro. Y en éste, ante una mesita con un Crucifijo, se detienen, aunque no se formó del todo bien el cuadro, canónigos, concejales, etc.

El alcalde se adelanta y ofrece en un pequeño discurso al Cabildo Colegial el cirio pintado, como oferta del pueblo de León a San Isidoro, su Patrón.

«Oferta dijiste?... No; es "foro", es tributo, es obligación el traerlo, responde el abad, en nombre del Cabildo. Y explica su aserto en un verdadero discurso.

«Lo traemos como oferta, vuelve a decir, también en orador, el alcalde.

«Cómo es eso?», explica, en otro segundo discurso, tomando la cosa bien por lo serio.

El señor González Regueral insiste en su pretensión de ser oferta el cirio. Y termina, por este año, la polémica el señor Abad, repitiendo que el Cabildo recibe la cera como "foro".

LAS "CABEZADAS"

Empieza la misa solemne en que oficia el señor Abad, asistido de los canónigos don Grego-

rio López y don Fausto Cuevas. Canta el coro de la Colegiata, reforzado y con orquesta, la misa de Eduardo Torres.

Canta las glorias de San Isidoro, lumbrear de la ciencia y de la santidad, el canónigo don Emilio Merino, al cual acompañan al púlpito y a la sacristía los concejales señores Díez y Hernández Manet.

Termina el Santo Sacrificio, y sale de la iglesia el Ayuntamiento con el Grupo y los representantes de la Sobarriba, más el presidente de la Diputación y el

gestor provincial señor del Río, invitados por el alcalde a figurar en la procesión.

Despedida según el protocolo secular. Pero el señor Obispo se queda con el Cabildo a la puerta de la Colegiata, por ver la escena, que le interesa.

Lo mismo que al numeroso público que ha acudido y que, como nota curiosa, consignamos, que se compone de hombres en mayoría.

Llega el alcalde al medio del atrio. Se vuelve y con él los demás hacia el Cabildo y... ¡la pri-

mera "cabezada" que se hace.

El público aplaude el castizo rito. El señor Obispo avanza con el Cabildo, para hacer también "las cabezadas". ¡Lo mismo que el gobernador! Ahora que el Padre Ballester no se ha dado cuenta de que las reverencias han de ser "profundas".

Este paro se repite las tres veces tradicionales y contagia con su simpatía a la gente. El señor Abad saca un pie fuera de la puerta del atrio. El Ayuntamiento se aleja. La tradición se ha cumplido...

La Virgen del Camino en la Catedral

El pueblo leonés manifiesta cada vez más su amor a su Patrona Santísima

Los homenajes de acción de gracias que el pueblo leonés tributa en la novena de la Catedral a Nuestra Señora del Camino por la victoria alcanzada y por los beneficios obtenidos libran donos de sentir por estas tierras los peliyo y azotes que otras regiones sufrieron con la guerra,

esos homenajes llegaron el domingo a un grado imponderable, apoteósico.

Desde primera hora de la mañana, antes de abrirse la Catedral, ya esperaba gente a sus puertas.

Las misas de comunión concurren ruidosísimas. Cerca de mil quinientas personas comulgaron en el altar mayor, aparte de las que lo hicieron en otros sitios, ya que acercarse allí a comulgar, según la organización que hay, es casi imposible.

A la misa solemne de acción de gracias asistió con dos maceros la representación del Ayuntamiento, yendo después los concejales señores de Paz y Alonso a "Las Cabezadas".

LOS DE VALVERDE

A las diez y media llegaron a la capital los pueblos del Ayuntamiento de Valverde de la Virgen, presididos por su alcalde y concejales. Muchas blusas negras de hombres; muchas faldas anchas y acampanadas, muchas notas pintorescas...

Celebró la misa el administrador del santuario de la La Virgen del Camino, señor Berzora.

Terminada ésta, fueron los ne-regrinos a saludar al señor Obispo, quien se admiró de la fe de estos pueblos en su Patrona.

UN "RAMO" DE VILLAMANAN

Durante todo el día, la Catedral fué centro de afluencia de enorme muchedumbre que se renovaba constantemente.

Colegios de religiosos, los ancianos de las Hermanitas, etc. acudieron a dar gracias a la Virgen.

A las seis de la tarde ofreció ante Esta un "ramo" un coro de jóvenes de Villamañán, formado por diecinueve cantoras hijas de María y de la Juventud Católica.

Estas señoritas iban ataviadas con el traje típico que en aquella comarca se usaba en los días de fiesta. Elegante, sencillo y vistoso llamó mucho la atención, a flés, como medias blancas, moño alto, los pendientes largos y los zapatos de tacón ancho y bajo. Desde luego, el coro fué algo im-provisado.

Gustó extraordinariamente, hasta el punto de que al salir de la Catedral las aplaudieron mucho y no las dejaban ir, por ro-

dearlas, al monumento a los Caídos, ante el cual rezó el párroco citada una oración, que respondió el pueblo.

Forman el coro, con el chico que llevaba el ramo y tres niñas vestidas caprichosamente de ángeles, las señoritas Marucha Vivas, Amancia García, Leonor Martínez, María y Teresa García, Elena y Asunción Celemin, Carmen y María Elizagaray, Tina Cano, Dionisia Martínez, Leovigilda Pintor, Isabel y Guillermina Rodríguez, Vicenta Montiel, María Garzo y otros par de Vivas... de apellido: Te-motea y Angeles.

EL NOVENARIO

Cuanto pudo decirse el primer día, habría que ampliarlo al domingo en los cultos de la novena, en que predicó el canónigo señor Díez Quintanilla, director de la Hermandad de la Virgen del Camino.

El señor Obispo, lleno de entusiasmo, hizo uso de la palabra para excitar a la ingente multitud al agradecimiento a la Virgen. Era maravilloso aquel cuadro del pueblo escuchando a su Prelado. ¡Ojalá atienda siempre el pueblo la voz de los pastores de la Iglesia!

LAS OFRENDAS DE AYER

Por no tener ya espacio, diremos sencillamente que ayer hicieron la ofrenda el Apostolado de la Oración, el pueblo de Puente Castro y el Ayuntamiento de San Andrés del Rabanedo.

LOS DE LA VIRGEN DEL PILAR

Hoy, a las diez y media, habrá misa de oferta de los Caballeros y Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar.

También hará su oferta, a las doce, la Federación Católica Agraria.

PARA MANANA Harán su ofrenda la Diputación y Hospicio a las once y luego el Ayuntamiento de Villagalambre.

EL ORDEN EN LAS PROCESIONES

Hay que prepararse a que las procesiones por la ciudad sean lo más ordenadas posible.

La idea es que todo el mundo la cruz procesional sin mirar hacia atrás sino adelante, adelante, adelante...

Y así podrá haber orden

Las ofrendas a la Virgen

La Sobarriba viene a León

Entre las alegres emociones del domingo, experimentadas por los amantes de León fué nota sobresaliente la venida de los pueblos de la Sobarriba, los cuarenta pueblos de los ayuntamientos de Villaturiel y Valdefresno, a postrarse ante la Virgen del Camino en la Catedral por dos motivos: uno por ser la fiesta de Isidoro, Patrono del Reino de León, al cual honran los ayuntamientos citados yendo al santuario de la Virgen tal día el domingo después de Quasimodo. Y el otro por hacer la ofrenda a la excelsa Patrona de León.

Con este fin, una verdadera caravana de pueblos que semejaban un éxodo bíblico fué congregándose en Puente Castro para entrar juntos, en procesión, a la ciudad.

LOS DE VALVERDE

Poco antes, a las once, habían hecho también su entrada los pueblos del Ayuntamiento de Valverde de la Virgen, acompañados por la banda de cornetas y tambores de Aviación.

Bonita la comitiva, fervorosa la ofrenda en la Catedral y devoto y grave todo aquel conjunto de cruces, insignias, pendones y banderas, etc., entusiasmo a cuantos lo vieron.

¡ENTRA LA SOBARRIBA!

Sus cuarenta pueblos entran en la ciudad en formidable y vistosa procesión con el pendón de la tierra a la cabeza, ese pendón que tienen que hacer entre los cuarenta indicados pueblos.

Siguen los de la parroquia de Corbillos, el de Tendal, el de Navarria y el de Villarente.

Los dulzaineros de Arcahueja van a la cabeza. Siguen a los pendones las cruces de cada parroquia con sus faroles, sus párrocos con capa pluvial, estandartes de cofradías, niños de las escuelas con banderitas de los colores nacionales, etc.

Vienen algunas muchachas y mujeres de Golpejar, Tendal y Villarente, muy vistosamente vestidas con restos de aquellos trajes típicos leoneses que todavía se conservan.

Cierran marcha los dos alcaldes, a los cuales acompañan los concejales de León señores Moratí, Díez, Sánchez y Alonso.

Toda la enorme procesión iba dirigida por los capuchinos Padres Villalobos y Javier de Valladolid.

LA MISA DE OFERTA

Imposible describir en una página el cuadro del altar mayor de la "Pulchra" cuando en el se colocaron cruces, faroles, insignias y sacerdotes, al lado de la Epístola, y al del Evangelio, los "abanderados" de las escuelas y cofradías.

Era bellísimo y pintoresco aquello.

Ofició el rector de la iglesia de San Pedro de los Huertos de la capital don Julio Iglesias, asistido del sacristán mayor de la Catedral don Jesús G. Alameda y del beneficiado don Rafael Otero. Cantó la misa un coro de Hijas de María de Corbillos y Villaturiel, etc. Predicó el Padre Javier de Valladolid.

Fué un acto que transcurrió en menos de un minuto al parecer. ¡Tan grato y animador fué!

¡Viva la Sobarriba!

HOMENAJE A LOS CAIDOS

Termina la misa y vuelven los pueblos de la Sobarriba a Santo Domingo. Ante el Monumento a los Caídos, reza el Padre Teodomiro de Villalobos por los que murieron en la terminada guerra. Gritos patrióticos. Emoción. Hemos vivido unos instantes inolvidables gracias a estos buenos aldeanos. Entre... que presenciaron este desfile se hallaban el alcalde de la capital y el presidente de la Diputación.

«Gran semana del S. E. U. De Vilambrico de Andalucía»

Del 11 al 18 del próximo mes de Junio, tendrán lugar en Sevilla una serie de solemnidades deportivas, culturales y artísticas organizadas por el S. E. U. de Sevilla y a las que concurrirán también los Sindicatos de Huelva, Málaga, Cádiz, Córdoba y Granada. Durante la "Gran Semana", se celebrará lo siguiente:

Campeonato Deportivo Atlético del SEU de Andalucía, con las siguientes pruebas:

Sección masculina:
a) Atletismo.—Carreras lisas de 100 m. 400 m. y 1,500 m.—Lanzamiento de disco, peso y jabalina.—Saltos de longitud y altura.—Relevos 4X250 m.—Natación.

b) Deportes.—Balompíe, baloncesto y law-tennis.

Sección femenina:

a) Atletismo.—Saltos de longitud y altura.—Carreras lisas de 100 m. 300 m. y 4X100 m.

b) Deportes.—Tenis, hand-ball y tennis.

Demostación artística:

Todas las provincias citadas contribuirán con su Teatro Español Universitario (TEU), demostrando en estas solemnidades la labor artística realizada por cada SEU.

El TEU de Sevilla tiene en

proyecto una gran fiesta de Arte que se celebrará en las ruinas del célebre anfiteatro romano de Itálica.

Durante la "Gran Semana" los asistentes a ella visitarán los monumentos artísticos de Sevilla y serán objeto de una recepción oficial en la Universidad. También se inaugurará una exposición de carteles destinados a propaganda de la "Gran Semana".

Teniendo en cuenta que estudiantes portugueses pensaban venir a Sevilla a un acto de confraternidad lusohispana, la Jefatura provincial del SEU ha hecho gestiones cerca del Rectorado para que esta visita se efectúe durante las festividades.

Preparativos:
Siguiendo instrucciones del ramarada Inspector Nacional, se reunieron en Sevilla las Delegaciones de Deportes de las provincias participantes, que recibieron orientaciones del encargado de la "Gran Semana".

Se ha conseguido de la Intendencia Militar permiso para la adquisición de 2,500 m. de telas varias que junta mente con unas 500 madejas de lana, serán empleadas en parte de los uniformes que utilizarán los participantes de Sevilla.

FIESTA ESCOLAR

Por invitación de los señores maestros he ido a la fiesta que tenían hoy los niños y niñas de las escuelas.

En la tarde clara ya se adentra la incesante algarabía de chiquillos. La escuela es un hervidero. Asisten también muchos niños de los pueblos vecinos.

La voz pueril, fina y dulce anuncia el principio del festejo y se hace en seguida el silencio.

En armonía perfecta se suceden las escenas: resplandecen en unas el candor e ingenuidad de niñas tan pequeñas; en otros nos admira el arte inimitable de "los payasos". Ellos son las delicias de la gente menuda. Y luego, las actrices trabajando en serio. Todos y todas a la perfección.

Lo que principió con tonos inocentes y religiosos se convierte en acto patriótico, persistiendo siempre el matiz de vivos y alegres colores. Infancia, al fin.

Y se cantan himnos y hay explicaciones fáciles del alto sentido de la fiesta de la unificación, unas veces en cuentos, otras e ncharlas con naturalidad y en claridades sencillas.

Los ojillos vivos y radiantes y los aplausos nutridos expresan el contento de los pequeños espectadores:

Insensiblemente se nos ha ido la vida a otro mundo, el de la fantasía, y nos sentimos felices en esta isla de cielo que son los niños en aires de fiesta.

Cuando terminan las representaciones se hace una cuestionación para fines benéficos.

Al salir, los niños imitan a



Auxilio Social

Servicio Social de la mujer

Relación de las señoritas que han de prestar Servicio Social en el mes de mayo, en las instituciones de la ciudad que se indican:

DELEGACION PROVINCIAL DE A. S.

Lucía Suárez, María Riveira Benito, Mercedes Alvarez Pérez, Carmen Riveira Benito, Mercedes Alonso Santa Ana.

HOSPITAL DE F E T Y DE LAS JONS

Carolina Albistegui Rodríguez, Amalia Villarchao Villalobos, María Pilar Santos Cornejo, María Teresa Díaz Robles, Lucila Vidal Morán, Hermelinda María Vega Pérez.

COMISION LOCAL DE SUBSIDIO

Anita Fernández Fernández, Dolores Chocero Rosales.

GUARDERIA INFANTIL

Concepción Fernández Nespral, Josefa Vidal Bolinches, Tomasa Fernández Echevarría, María Rosario Inyesto González, María Carmen Ortiz Rodríguez, Delia Bermejo Bermejo, Ana María Norzagaray López, Mercedes Vicaverde Marugán.

HOSPITAL CENTRAL

Anita María de los Angeles Diez Diez, Rosario García Muñoz, Eloina González González

Rosa Giménez Llamazares, María Pilar Mateos Fernández, María Pilar Fernández Pérez, María Teresa Martínez Amoedo, Leonor Vega Alvarez, Concepción Martínez Vila, Agustina Alvarez González, Concepción Fernández Aller, Juana Agúndez Martínez, Felicitas Pacios Díez, María Piedad Bernardo García, Gaudosa González Rodríguez, Lucía Hidalgo Capado, Obdulia Gutiérrez González, Ana Gutierrez González, Getrudis Fernández Suárez, Adonina Gutiérrez Oblanca, Paulina Gil Fernández, Aurora Ordás Alvarez María Martínez Trafero, María Angeles Escotet Alvarez. (Concluirá)

Ma lequera Leonesa

Elaboración de MANTECUILLAS FINAS

Primera marca española

Susroda Quiñones, 6 LEON.

BAR AZUL

El más moderno establecimiento más moderno.
Comerzo cívico en CAFE-RESTAURANT
Concierto diario **QUINTETO EGARA**
Bebidas variadas y excelentes comidas a 5 pts. cubiertas
Ordoño II, núm. 14.
Teléfono 1524.

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS en España y en el Extranjero

- Asesoramiento de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representativas.
- Compras-Ventas, Hipotecas y Administración Hacienda.
- Notarías. Alcobendas de "casas", pernos, etc.
- Certificados de Fecundidad.
- Solicitudes y acuerdos de todas clases.
- Seguros.

ASUNTOS EN MADRID

Así como en Barcelona, Valencia, Alicante, Murcia y demás poblaciones de España, Portugal y América. Se encarga de gestionar en TODAS LAS OFICINAS Públicas y particulares, informes, averiguaciones, obtención de toda clase de documentos, etc. etc. la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Calle 2. (frente al Banco de España). Teléfono 1563. LEON.

Los niños que más les gustaron discuten muy serios el sentido de algún acto.

Los mayores, que hemos asistido a la fiesta, llevamos bien grabados el canto fino y armonioso, la dulzura de narraciones tiernas, y no olvidaremos las enseñanzas múltiples que nos recordaron voces inocentes desde una tramoya en esta primavera.

Dativo.

¡Honorable!

2 TABLETAS de Dolores

El remedio ideal

el sobre original

La Industrial Leonesa

CHOCOLATES Y PASTAS para sopa

Apartado de Correos número 28

Fábrica de ONDARO, 67

Teléfono 1133 LEON

Instalaciones en general de Fontanería en el ramo de construcción

REPARACIONES

AGUSTIN NOGALE

Calle de San Marcos 11

Teléfono núm. 1885

OPORTE BANDEIRA

El mejor OPORTO del mundo

¡OBTENGA frutos selectos

protegiendo sus frutales con PIRALTISOL, moderno y científico preparado que sustituye ventajosamente los arseniatos y similares. PIRALTISOL es eficazísimo para combatir los insectos masticadores, Piral, cuquillo, cigarrero de la vid, arañuelo de los ciruelos, gusano de manzanos y peros, pulgilla de la remolacha, etc.

El empleo de PIRALTISOL le asegurará una amplia cosecha de selecta calidad

ALGRY

PIRALTISOL

LABORATORIO VITÍCOLA ENOLÓGICO DE LA RIOJA - LOGROÑO

El orgullo de ser español

tiempos de decadencia española los anteriores al 18 de Julio de 1936 comienzo de la Era Azul. Decadencia de valores espirituales y morales, materiales e intelectuales. Decadencia de nuestros valores. ¿Por qué? Por una sola razón, porque todo lo antiespañol fué lo más aceptable, porque desde la cátedra, la tribuna y el periódico, el casino, la tertulia profesional o de simple café no se hizo más que labor destructora de todo lo nuestro y de ensalzamiento de lo que no lo era. ¿Es que España no tenía valores? La guerra ha demostrado lo contrario, ha puesto a prueba el espíritu de sacrificio y de desinterés, el valor personal, la capacidad de trabajo, la constancia en un esfuerzo y la inteligencia para organizar y crear. Y a través de la historia, los valores hispánicos se acusan con fuerte perfil en sus múltiples manifestaciones. No hay más que querer ser, y el pueblo español tuvo una época que no quiso; no lo quisieron ni dirigentes ni dirigidos, y así sucedió lo que tenía que suceder. Todos recordaremos nuestro estado de insensibilidad, alabanzas a todo lo de fuera y desprestigio de lo nuestro; nos fijamos demasiado en cosas sin importancia esencial y creemos que allí está concentrada toda la ciencia habida y por haber, y nos olvidamos de lo fundamental, que es lo que crea una conciencia y un estilo, un "modo de ser". Este estilo que tiene lo español, nunca se ha perdido ni puede perderse, cuando más estará en período de letargo por influencia de drogas extrañas, que es lo que pasó en el largo período anterior a nuestra Revolución Nacional. Al iniciarse ésta, la primera llamada despertó a muchos del letargo, otros tardaron más y otros aún no han despertado, pero despertarán; el retraso en reaccionar está simplemente en relación directa con el efecto sponífero de la droga ingerida y el antídoto bien administrado es de efectos seguros, pues responde a las características naturales.

Pero el vicio adquirido difícilmente se deja, ocurre lo que con el alcohol, el tabaco y el opio; no se puede pensar en que el enfermo deje radicalmente de tomarlo, así que hay que ir reduciendo poco a poco las dosis de narcótico y aumentando las del antídoto. Y se llegará a curar.

En ello debemos poner todo nuestro afán. Hay que sentirse español en todas las manifestaciones de la vida, que como decía José Antonio y recordaba el Caudillo el otro día en su alocución "es de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo".

Terminada la guerra empieza la Reconstrucción Nacional, y una labor formidable de reconstrucción es ésta del espíritu, tan importante como la de nuestros edificios o nuestras industrias. Tenemos que ensalzar todo lo español, pues por el hecho de serlo es razón más que suficiente para que merezca nuestra preferencia, y no sólo por razones de índole sentimental, sino por razones de índole económica. Aunque nos cueste algún sacrificio prescindir de ciertos artículos o productos hacerlos, que otros sacrificios mayores nos hemos impuesto, y poco a poco ir sustituyéndolos por los nuestros, creando una industria española, con capital español, técnica española y obreros españoles. Procurar con todas nuestras fuerzas que España sea completamente nuestra y el español, por el hecho de serlo, sea ciudadano privilegiado en su propia patria.

De lo contrario, si entregamos la industria en manos ajenas y en capital extraño, nunca será español, aunque esté enclavada en nuestro territorio, será saboteada constantemente, amonazando la paz e imposibilitándonos para defendernos en la guerra. Tenemos que hacer todavía todos grandes sacrificios y trabajar con fe y entusiasmo para conseguir que nuestras actividades industriales en sus distintas manifestaciones sean florecientes y sean, sobre todo, netamente españolas. Y no descansar en la labor. Terminada la guerra de tiros, la guerra continúa. España en pie de guerra contra los enemigos del interior y del exterior. Y en un ejército de trabajo, todos unidos, atentos a la consigna del Caudillo, con disciplina inquebrantable a ver cómo hacemos la España, Una, Grande y Libre. Que haciéndola con nuestra sangre, trabajo y sacrificio, siempre estaremos orgullosos de ella.

Isidro TASCÓN

Una representación de la juventud portuguesa visita Huelva y Sevilla

Ambas poblaciones andaluzas rinden sincero homenaje de amistad y afecto a los jóvenes lusitanos

Sevilla, 24.—Procedente de Huelva, ha llegado una centuria de la Mocedad Portuguesa, al mando del teniente Suárez, recibiendo el cónsul de Portugal en Sevilla, elementos de la colonia portuguesa, jerarquías del Movimiento y personalidades.

Esta mañana, la Mocedad asistió con sus banderas y estandartes a la Cruz de los Caídos. Asistieron también los flechas navales y una centuria de cadetes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sevilla. Una sección de la Mocedad Portuguesa depositó ante la Cruz de los Caídos una hermosa corona de flores con lazos de los colores de

Portugal y España. El Gobernador Civil, señor Cadenas, dió a continuación los gritos de ritual, que fueron contestados con emoción por todos los presentes. Después se interpretaron los Himnos de los dos países amigos.

Más tarde, la Mocedad y los cadetes sevillanos desfilaron ante las autoridades, entre las que figuraban, además del Gobernador Civil, el cónsul general de Portugal, el Secretario Provincial del Movimiento, el Asesor Jurídico de la Marina, en representación del Comandante de Marina y otras personalidades.

Posteriormente, los asistentes al acto fueron obsequiados en el

Vida Oficial

Burgos, 24.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Gómez Jordana, ha sido cumplimentado hoy por las siguientes personalidades: Generales Sargadía y García Escamez, encargados de Negocios de Finlandia y Uruguay, coronel Martínez Campos, señor Gallart, del Comité del Consorcio del Mercurio Europeo y el P. Rafael, director del Observatorio del Ebro

Burgos, 24.—El ministro de la Gobernación señor Serrano Súñer ha sido cumplimentado en el día de hoy por el heroico mutilado de la batalla del Ebro, don Ignacio Satrustegui y por los excautivos don Angel Sainz de Heredia y don Apolinar Rato.—Logos.

Los EE. UU. permanecerán apartados de todo conflicto europeo

Washington, 24.—En los círculos políticos ha causado cierta impresión la nota publicada por el diario "Mirror" anunciando que Roosevelt, contestando a sus amigos de la Cámara y del Senado, que han atraído su atención sobre el peligro de que los Estados Unidos sean arrastrados a una guerra por la política de ayuda a Francia e Inglaterra, ha respondido diciendo que no obstante esta política, está decidido a tener al país apartado de una conflagración y que mientras él permanezca en el poder, no enviará jamás soldados americanos a Europa en caso de guerra.

Se supone que Roosevelt ha decidido hacer esta declaración ante la creciente oposición hecha a su política intervencionista.—Logos.

Pabellón del Brasil con un vino de honor, cambiándose discursos de altos tonos patrióticos.

A las tres de la tarde, los miembros de la Mocedad Portuguesa visitaron el Alcázar, la Catedral y otros monumentos notables. Luego fueron a la Torre del Oro, desde la que presenciaron el desfile de los flechas navales. Por la noche fueron obsequiados con una comida en su honor, a la que asistieron las autoridades.

HACES DE ESTILOS

El volcán y los rayos Röntgen

Era entonces casi un niño. Sin casi. Por aquellos años en blanco sobre los que sólo la memoria es capaz de escribir la primera comunión y cuatro recuerdos más que ndulzaron o agriaron la infancia.

A mí nunca me gustaron los cuentos del lobo. Ni las aventuras de bandidos de cartón. Ni las riquezas de los reyes de baraja. Todo eso está en blanco. No con esto quiero sentar la teoría de las ideas innatas, porque Platón resulta hoy un filósofo anticuado. Pero lo que sí es verdad es que sigo sintiendo aversión por las películas y las novelas detectivescas y análogas.

Una cosa que cautivó mi imaginación pueril y ya dada a esas aficiones de remontarse y divagar, fué la explicación no magistral ni erudita, sino sencilla e ingenua del volcán y su primera exploración.

Eran palabras de madre, sin estorbos de fechas ni de nombres propios.

Como un cuento bonito, yo oía hablar de los volcanes. Del misterio de sus vientres de fuego. De los períodos de calma. De las erupciones.

Y yo creía en una rotura de la tierra, que serviría de chimenea a las mismísimas calderas de Pedro el Botero.

Decía la voz maternal, que desconociéndose en absoluto el hecho del fenómeno volcánico, había habido un hombre de ciencia que ¡por saber! se había atado una soga a la cintura, lo mismo que los chavales de mi tierra cuando iban a despeñar cabras o a buscar huevos de águila, y se había hecho descender más y más explorando, y cuando ya había bajado muchos metros, le vino al monstruo la gana de vomitar su aliento encendido y el pobre sabio se retorció en carizos, y a lo más, saldrían sus pavesas entre la asoladora lava.

¡Qué lástima, decía la narradora, para la ciencia geológica, ¿verdad? Y yo, no sé, pero seguramente con los ojos más agrandados que dos "bilbainas", como dice el chiste

de Muñoz Seca, debí contestar: Sí; ¡qué lástima!

Toda la vida tuve grabado el recuerdo sin nombres y sin fechas, con más emoción que cualquier dato de los que la cultura después me quiso ir dando.

Y hoy que soy mozo—cosas temperamentales—leo en un comunicado de la Agencia "U. S. I." lo siguiente, en extracto:

"Un sabio mártir. El profesor Vittorio Maragliano tiene amputados otros dos dedos. Este profesor ha sufrido la 13.ª operación quirúrgica por lesiones sufridas por los rayos Röntgen... en la última le han sido amputados dos dedos de la mano izquierda... El profesor Maragliano merece ser señalado a la admiración general por su recto temple de médico y experimentador..."

Desde este rincón periodístico queda con todos los honores sentada la más sentida expresión de mi gratitud y fervor hacia ese disciplinado soldado y mártir del estudio.

Pero sobre todo con un poder irresistible, que me ata lo mismo que hace unos cuantos años, sueño calurosamente en un laboratorio activo, con un señor de bata blanca, serio y bueno, que mientras tantos otros, calientan sus dedos en el brasero de un cigarro puro colosal, pone los suyos, en ávida búsqueda altruista y humana, a los encendidos rasguños de las radiaciones Röntgen.

Y sobre el papel del comunicado noticiero siento la misma encantadora emoción, que da la sencilla y materna narración del volcán que sacó su lengua de fuego y se tragó al explorador.

MANOCHO Funerales por los profesores caídos

Burgos, 24.—Esta mañana se celebró en la Catedral una misa por los profesores caídos durante el Movimiento.

Asistieron el Arzobispo, personal docente de la población y numerosos alumnos.—Logos.



EL JOVEN

Gaspar Presa Piñán

Afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; soldado de Artillería; alumno del cuarto Curso de la Escuela de Veterinaria de León de 23 años de edad dió su vida por Dios y por España, en Escuer (Año de Aragón), el día 23 de Septiembre de 1937

D. E. P.

Sus desconsolados padres, D. Macario (Médico titular de Valdepole) y doña Visitación; hermanos, Humberto (Ayeres de Regulares, herido desde Septiembre de 1937, José (de la Segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de León), Carlos, Fe, Visitación y Carmen Presa Piñán; tíos, primos y demás parientes:

SUPLICAN a usted una oración por el alma del Caído; y al mismo tiempo agradecerían asistiera al **FUNERAL**, que tendrá lugar en la iglesia de Quintanas de Rueda, el día 27 de abril de 1939, a las DIEZ de la mañana, por cuyo favor le quedarán agradecidos.